

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гатагажевой Зареты Магомедовны
«Организационные формы оказания помощи женщинам по профилю
«Онкология»» представленной на соискание ученой степени доктора
медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и
здравоохранение

Диссертационная работа Гатагажевой Зареты Магомедовны на тему «Организационные формы оказания помощи женщинам по профилю «Онкология»» посвящена актуальной для организации здравоохранения проблеме – усовершенствованию организационных технологий оказания медицинской помощи женщинам с онкологическими заболеваниями, основываясь на эпидемиологических, национальных и социальных особенностях конкретного региона, в период формирования онкологической службы.

В борьбе со злокачественными новообразованиями всегда актуальна система организационных мероприятий, ориентированных на профилактику. Важнейшей особенностью злокачественных новообразований женской репродуктивной системы и молочных желез состоит в том, что они во многих случаях могут быть диагностированы на ранней стадии развития опухоли.

Перспективными направлениями исследований являются идентификация факторов риска на ранних этапах жизни, установление «опасных» факторов и тех особенностей образа жизни, которые могут быть изменены. Для более ранней диагностики фоновых и злокачественных заболеваний репродуктивных органов и молочных желез желательно разработать более новые организационные формы и методы, которые обеспечат высокую эффективность профилактических мероприятий.

В процессе выполнения диссертационной работы автор научно обосновал методы усовершенствования организационных технологий оказания медицинской помощи женщинам по профилю «онкология», основываясь на эпидемиологических, национальных и социальных региональных особенностях. Таким образом, тема исследования является актуальной для отечественного здравоохранения.

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений. Автором разработана организационная модель выявления онкологических заболеваний женских репродуктивных органов и молочных желез с учетом особенностей традиций, образа жизни населения и доступности оказания высококвалифицированной медицинской помощи.

В ходе исследования диссидентом изучена эпидемиологическая

ситуацию злокачественных новообразований женских репродуктивных органов и молочных желез в Республике Ингушетия за 15 лет, установлена связь национальных особенностей поведения и образа жизни женщин в республике с организацией выявления злокачественных и фоновых заболеваний репродуктивных органов, показаны проблемы оказания специализированной онкологической помощи в условиях формирования региональной онкологической службы.

Практическая значимость проведенного исследования состоит в том, что разработана технология «Открытого приема» для внедрения в Республике Ингушетия. Это будет способствовать раннему выявлению злокачественных новообразований женских репродуктивных органов и молочных желез.

Результаты работы использованы при подготовке приказов от 14 февраля 2013 г. № 02 ГБУ «Республиканский онкологический диспансер» и от 18 февраля 2014 г. № 22П-2 ГБУ «Ингушская Республиканская клиническая больница» «Об оптимизации профилактики и ранней диагностики рака женских репродуктивных органов», для внедрения технологии «Открытого приема» женщин в программу диспансеризации. Теоретические положения и методические рекомендации используются при проведении практических занятий и в лекционном курсе по дисциплинам: онкология, акушерство и гинекология, общественное здоровье и здравоохранение, гигиена ФГБОУ ВПО «Ингушский государственный университет».

Научные положения, выводы и практические рекомендации полностью отражают содержание работы, лаконичны, хорошо сформулированы, соответствуют поставленной цели и задачам.

По результатам исследования опубликовано 52 научные работы, 11 из которых – в журналах, включенных в «Перечень периодических изданий», рекомендуемых ВАК РФ, 4 статьи в изданиях, входящих в реферативные базы SCOPUS. Изданы методические рекомендации.

Автореферат отражает основное содержание диссертации, которое полностью соответствует специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, а также основным положениям и требованиям ВАК России. Автореферат построен по классической схеме, принципиальных замечаний нет.

Заключение: диссертационная работа Гатагажевой Зареты Магомедовны на тему «Организационные формы оказания помощи женщинам по профилю «Онкология», является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом, в котором решена важная научно-практическая проблема – усовершенствование организационных

технологий оказания медицинской помощи женщинам с неопластическими процессами, в период формирования онкологической службы, соответствует п. 9 «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации N. 335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 — общественное здоровье и здравоохранение, а ее автор Гатагажева Зарета Магомедовна заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Доктор медицинских наук, доцент

Главный врач ГБУЗ «Онкологический диспансер №3»

министерства здравоохранения Краснодарского края

М.Г. Леонов

Подпись доктора медицинских наук, доцента Михаила Генриховича
Леонова заверяю



В.Н. Шишова.

Адрес: 353915, Россия, Краснодарский край, г. Новороссийск, ул. Лейтенанта Шмидта, д. 7; 8 (8617) 64-55-22, моб. 8 (918) 48-39-444;
e-mail: novonko@yandex.ru